



**ДОРОГИЕ УЧИТЕЛЯ,**

**ПОЗДРАВЛЯЕМ ВАС С ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ!**

*Вы посвящаете своей работе всю свою жизнь, дарите детям не только знания, но и свою любовь. Ваш труд бесценный и ни с чем не сравнимый. Ваша работа – это не просто труд, это настоящее призвание, к которому нужно подходить только с открытым сердцем и всей добротой души. Пусть ваш труд всегда ценится, пусть ваши старания и надежды непременно будут оправданы, ведь благодаря вам дети получают крепкие знания. Желаем здоровья, сил, неугасаемого пыла и страсти в вашей работе, чтобы вы воспитали ещё не одно достойное, умное и образованное поколение! Спасибо за терпение и профессионализм, за ваши знания и мудрые своевременные советы!*



В сентябре на базе Сургутского государственного университета прошёл интенсив 2.0 «Научная медиажурналистика», в котором принимали участие дети со всей Югры. В нём участвовали и семь наших гимназистов. Сергей Зуйков, Арина Привалова и Егор Чуланов прошли туда по итогам регионального конкурса «Медиа-Югра-2022». А Лиза Сухно, Алиса Солтыс, Ева Фот и Лиза Рудакова для участия в интенсиве прошли онлайн-курс «Научная журналистика». Алиса Солтыс поделилась своими впечатлениями об обучении.

С 19 по 25 сентября мне выпал шанс поучаствовать в интенсиве 2.0 «Медиажурналистика-PRO». Шесть замечательных, очень интересных и продуктивных дней мы работали над кейсами, готовились к Олимпиаде НТИ, брали интервью, вкусно питались и просто веселились. Ребята со всего ХМАО объединились по интересам – генетика и журналистика – и следовали своим направлениям.

Мы, журналисты, работали с экспертами в нашей сфере, а также в сфере права, программирования, фотографии, видеосъёмки, монтажа и режиссуры. Мы учились работать

в командах, разрабатывали сайт на тему «Технологии аэронета» и размещали на нём изученную информацию, а 30 сентября состоялась защита наших проектов. К сожалению, я не смогла на ней присутствовать, т.к. уехала в Ханты-Мансийск учиться в проектной школе «Креативные индустрии», но и оттуда продолжала поддерживать ребят.

Мы отлично справились со своей задачей. А главное, я получила незабываемый опыт и подружилась с очень интересными людьми!

**Алиса Солтыс**

Сказки Ханса Кристиана Андерсена уникальны!

Герои его сказок – обычные предметы: воротничок, фонарь, стёклышко...  
Пятиклассники решили тоже испытать себя в роли авторов подобных сказок

# Сказка сказывается...



## Часы

В одной квартире жили часы. Они висели на стене в комнате, и всегда показывали точное время. Жильцы квартиры всегда были недовольны часами. То они слишком быстро идут, когда люди торопятся, то слишком медленно, когда жильцы чего-то ждут. А часы молчали и делали своё дело. Минута за минутой, час за часом точно отсчитывали время.

Но однажды они устали слушать постоянное недовольство людей. И остановились.

Что тут началось! Люди проснулись и не могут понять, который час. Торопясь, чуть не сбили кружку со стола, забыли погулять с собакой, не вынесли мусор.

Когда люди убежали по своим делам, кружка сказала:

– Часы, ну зачем вы это сделали?! Люди чуть не разбили меня в суете.

– Вот-вот, меня чуть не разорвала не выгулянная собака, – сказал рассерженный коврик.

– Помогите! Я задыхаюсь! Этот мусор дурно пахнет, – взмолился пылесос.

Все предметы в квартире стали просить часы не обижаться на людей и снова пойти. Часы пожалели своих друзей. Когда люди вернулись домой, часы исправно работали. Люди обрадовались и больше никогда не ругали часы.

Миша Бехтин

## Стёрка

Жила-была очень ленивая стёрка. Не любила она делать никаких дел, всё валялась и валялась на столе или в мягком пенале. Каждый раз, когда её брали в руки, она громко бранилась и возмущённо выпрыгивала из рук. Стёрка пролежала так больше по-

ловины своей жизни.

– Да она же вообще никогда не встаёт! – перешёптывались фломастеры.

– Вот это лень! – говорил транспортёр.

– Фи! Мы, например, всегда заняты, – кричали ножницы.

А стёрке было всё равно. Она их даже не слушала. Главной целью её жизни было – пролежать до окончания своих дней.

И вот однажды великая канцелярия устроила собрание, чтобы поговорить о стёрке и подумать, как научить её уму-разуму.

– Хм, может, сбросить её со стола? – предложил карандаш.

– Слишком жестоко, – отрезал клей, он был самый главный.

– Может, на неё накричать? – с надеждой спросили ножницы.

– Она не будет слушать, – ответил клей.

– А может, заманить её? Ну, она же любит награды, – спросила точилка.

– Точилка, да ты гений! – воскликнул клей. – Но чем же нам её приманить?

– Новой, роскошной кроватью? – снова предложила точилка.

– Отличная идея! Все собираемся, будем мастерить кровать!

И стали они трудиться. Кто пилит, кто гвозди забивает.

А стёрка в это время за ними подглядывает. Ей стало так интересно, что она решила тоже сделать что-то полезное. Вдруг ей на глаза попала тетрадь ученика. Стёрка нашла в ней ошибку и вытерла. Пришёл тот самый ученик и очень удивился, что одна буква в его тетради исчезла. И тут он увидел валявшуюся рядом стёрку и понял, что она убрала букву, потому что она была неправильной, и ему стоит призадуматься над тем, как правильно писать это слово.

И стала стёрка помогать ученику на уроках и стирать его ошибки. Все были удивлены, что ножницы даже в обморок падали. С тех пор стёрка почти никогда не ленилась и обожала чем-то заниматься (но от сладкого сна она, конечно, не отказывалась). А при-манивать её так и не пришлось,

и, возможно, эта кровать стала использоваться этим учеником как подставка для книг? Хотя мы, скорее всего, этого никогда не узнаем.

Саша Козинец

## Кленовый листочек

Жил на свете один кленовый листочек. Он был очень красивый, но остальные листья из зависти, говорили, что он невзрачный, а форма у него ужасная. Так прошло несколько недель, и вот наступила осень. Скоро кленовый листочек упал на землю. Вдруг он увидел другой кленовый листочек да такой красивый, что наш знакомый стеснялся с ним заговорить. Вскоре все местные листья, кроме нашего друга, начали общаться с новеньким и, чтобы не тратить время, прозвали его новичком. Через несколько минут ветер закружил листья, и кленовые листочки встретились. Новичок сразу сказал нашему кленовому листочку:



– Ах, какой же ты красивый!

А наш любимчик ему ответил:

– Что ты говоришь?! Я же совсем некрасивый. Спроси у кого угодно.

Но новичок не согласился и ответил:

– Похоже, что они тебе вали. Я же вижу, что ты здесь самый красивый.

Но их разговор прервал ветер. Он унёс их далеко со двора. Тем временем во двор пришёл дворник и собрал все оставшиеся листья в мешок, принёс их к себе домой и сжёг в печке. А пока это происходило, ветер объяснил свой поступок и сказал: «Если и тут появится дворник, я унесу вас, кленовые листочки, туда, где вас никто не найдёт». Листочки поблагодарили ветер за его доброту и уснули, устав после такого насыщенного дня.

Миша Сазонов

# Летние путешествия



## Шапша

Сейчас мы живём в эпоху активного развития электроники. Но как жили люди до появления интернета? В Ханты-Мансийском районе осталась деревушка, сохранившая все правила и обряды предков. Эта деревня – Шапша. До прихода русских поселенцев на месте деревни располагались юрты коренных остяков. В 1728 они были вынуждены отдать землю в вечное владение солдату Николаю Фёдоровичу Зуеву и ямщикам Евдокиму Сергеевичу Змановскому и Якову Васильевичу Лыткину в уплату долга по ясaku. Первое поселение было основано в трёх километрах от современного посёлка и часто подвергалось затоплению во время паводков.

На территории деревни находится массив вековых кедров, известный как «Шапшинские кедровники». Помимо кедра, преобладающего в этих лесах, здесь растут сибирские ели и пихты, а из лиственных деревьев – берёза, осина, ива. По территории кедровника пролегает экологическая тропа, работают экологические отряды и школьное лесничество.

Сегодня деревня Шапша – центр Шапшинского сельского поселения, перспективный благоустроенный населённый пункт с населением около 800 жителей. Туда приезжают люди не только из ХМАО, но и из других городов – все, кто хочет узнать прошлое Сибирского народа и подружиться с жителями. А местные жители очень добрые и с удовольствием расскажут о своих традициях, а также

угощают ухой или чаем.

В начале лета, когда я приезжала в Ханты-Мансийск на фестиваль «Спасти и сохранить», мне довелось побывать в Шапше, и она зацепила меня своей историей. Я с удовольствием отправлюсь туда ещё раз!

## Геленджик

Летом, сразу после поездки в Ханты-Мансийск, я со своей семьёй отправилась в Геленджик. Ездили мы туда в июне, и на улице было ещё

прохладно, не как в другие летние месяцы, поэтому в море мы редко купались, но зато познакомились с гастрономической стороной этого города.

Мы с папой каждый день покупали по маленькому кусочку сыра с плесенью и пробовали его. За время отпуска мы перепробовали все сыры, что были в магазине, и составили для себя рейтинг самых вкусных по нашему мнению сыров и теперь знаем, какой брать на семейное застолье. С мамой мы ходили по различным кафе и десерт-барам. В одном кафе мне очень понравился чизкейк с голубикой и клубничный милкшейк.

По вечерам мы всей семьёй ходили гулять. Шли от Толстого мыса к относу и назад. Здесь прочные и рыхлые породы располагаются рядами друг за другом, поэтому скалы напоминают торт или слоёный пирог. А Тонкий мыс, напротив, ровный и пологий. Он почти не задействован, ведь основной поток туристов – на другой стороне, поэтому здесь очень тихо и спокойно. Есть свой парк, свой пляж. На пляже, кстати, идеально чистая вода и мало народу.

В этом году я узнала много нового о Геленджике, но на следующий год, всё же хочется хорошей погоды и тёплого моря.

*Лиза Сухно*



# Кошачье счастье



Весной в нашем городе открыли Котариум, где в просторном светлом помещении живут кошки и коты, ожидая новых хозяев. Это новая форма приюта для бездомных животных, которую воплотили наши сургутские волонтеры совместно с руководством ТЦ «Сити Молл».

Почему Котариум? Да потому что он очень похож на большой аквариум: кошачье царство отделено от нас почти невидимым стеклом. Ежедневно котиков навещает волонтер и в строго определенное время открыва-



ет двери посетителям (это примерно час времени на общение животных и людей). В Котариуме можно погладить пушистых обитателей, поиграть с ними и весело провести время. А волонтер в это время убирает помещение, наливает воду и насыпает корм. Все кошечки и коты прививаются от опасных заболеваний, так что люди могут не беспокоиться о своём здоровье.

К питомцам посетители приходят не с пустыми руками, приносят им корм, а кто-то помогает, оставляя деньги. И точно могу сказать, что коты безмерно счастливы общению с людьми, они их ждут с нетерпением!

В Котариуме ведётся круглосуточное видеонаблюдение. Допустим, вы присмотрели себе котика, но пока сомневаетесь, брать ли его домой, и хотите посмотреть на его поведение. Так вот, знайте: за животными можно наблюдать



в режиме реального времени! Достаточно просто перейти по ссылке Котики онлайн на сайте «Дай лапу» и – вуаля! Теперь вы можете видеть, что делает ваш любимец. А если по какой-то причине вы не можете завести домашнее животное, то благодаря онлайн-трансляции точно получите удовольствие, наблюдая за жизнью обитателей Котариума.

**Котариум – это возможное счастье для бездомных кошек и котов. Это шанс найти новый дом, тепло и любовь**

Если вы точно решили взять котика из Котариума, то будьте готовы к тщательной проверке: перед тем, как отдать пушистика в новую семью,

## Кстати

Место в Котариуме ограничено, поэтому там невозможно разместить всех хвостиков, нуждающихся в человеческом тепле. Но есть стенд с фотографиями животных, где вы можете подобрать для себя домашнего питомца и подарить ему свою любовь

нужно быть точно уверенным, что его там не обидят и не бросят.

Я внимательно наблюдала за тем, как волонтер ухаживает за кошками, и в этот момент сама захотела стать волонтером. Я даже нашла любимца! Его зовут Черныш, он спокойный черный кот с большим белым пятном на животе, которое растянулось до самой шеи. Он постоянно сидит возле двери и наблюдает за прохожими. Он очень ласковый и милый! Но пока я размышляла, взять ли его к себе, Черныш нашёл новую семью. Вот так.

Кстати, все котики, которых я видела в Котариуме в июне, тоже нашли свой дом, и сейчас их место заняли другие пушистики. А с момента открытия этого приюта уже девятнадцать животных пристроены! Считаю, что Котариум открыли не зря, и он помогает быстрее найти котикам новый дом.

Я очень рада, что Котариум появился в нашем городе!

Рина

